



## Новости законодательства

Выпуск от 7 сентября 2023 года

Банк России еще на полгода продлил ограничения на совершение операций с наличной иностранной валютой

Правительство РФ разрешило Минфину России замещать суверенные еврооблигации

Правительство РФ рассматривает введение маркировки вредной еды

Минфин России предложил скорректировать правила уплаты акцизов при реализации табачной продукции

ФНС ОАЭ призвала компании регистрироваться для уплаты налога на прибыль

### **Банк России еще на полгода продлил ограничения на совершение операций с наличной иностранной валютой**

Ограничения будут действовать до 9 марта 2024 года.

Они включают в себя:

- ограничение на снятие физическими лицами наличной иностранной валюты — если валютный счет или вклад был открыт до 9 марта 2022 года, то с него можно снять сумму остатка на счете на 9 марта 2022 года, но не более 10 тыс. долл. США (причем средства выдаются только в евро и долларах США вне зависимости от валюты счета), остальные средства выдаются в рублях;

- запрет для банков взимать с граждан комиссию при выдаче валюты со счетов или вкладов;
- ограничения на получение наличной иностранной валюты юридическими лицами — резидентами — они могут получить наличную иностранную валюту только на командировочные расходы, но не более 5 тыс. долл. США или эквивалент в евро, фунтах стерлингов, японских иенах (на другую валюту ограничений нет);
- запрет на получение наличной иностранной валюты (доллары США, евро, фунты стерлингов, японские иены) юридическими лицами — нерезидентами.



Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ»



## Правительство РФ разрешило Минфину России замещать суверенные еврооблигации

Правительство РФ подписало [распоряжение](#), согласно которому Минфин России получил право замещать суверенные еврооблигации новыми еврооблигациями.

Основные параметры таких еврооблигаций будут совпадать с параметрами замещаемых ценных бумаг.

Минфин России [планирует](#) заместить еврооблигации до конца года.



Источник: «Официальный сайт Минфина России»



## Правительство РФ рассматривает введение маркировки вредной еды

Как сообщают СМИ, ведомство прорабатывает вопрос о введении маркировки продуктов питания с превышением калорийности и вредных веществ.

В данную категорию могут попасть мясные товары (ветчина, бекон, сосиски), сделанные при помощи соления, вяления, ферментации, копчения или других процессов для улучшения вкуса или сохранности, а также сладкая газированная вода, энергетические напитки и продукты с высоким содержанием трансжиров.

Инициативу уже поддержали в Общественном совете при Минздраве России.



Источник: «Известия»



## Минфин России предложил скорректировать правила уплаты акцизов при реализации табачной продукции

В соответствии с предложениями ведомства, если налоговая база оказалась меньше объема реализованных подакцизных товаров за налоговый период, отраженного в ГИС маркированных товаров (ГИС МТ), то налоговая база по таким подакцизным товарам будет определяться на основе данных ГИС МТ.

Правила будут касаться табачной продукции, жидкостей для электронных систем доставки никотина и табака (табачных изделий), предназначенных для потребления путем нагревания.



Источник: «Официальный портал проектов нормативных правовых актов»



## ФНС ОАЭ призвала компании зарегистрироваться для уплаты налога на прибыль

В начале сентября налоговое ведомство страны выпустило [релиз](#), в котором призвало компании встать на учет для целей уплаты корпоративного налога.

Это касается публичных и частных акционерных обществ (PJSC, PSC), обществ с ограниченной ответственностью (LLC), а также частных компаний — резидентов ОАЭ, в особенности тех, чей финансовый год начался 1 июня.

Регистрация доступна на портале EmaratTax.



Источник: «Официальный сайт ФНС ОАЭ»



## Публикации

**Расходы на заключение концессионных соглашений. Реестр концессионных соглашений**

В рамках [настоящего обзора](#) будут рассмотрены ключевые изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры:

- Правительство РФ утвердило Постановление Правительства РФ от 28 августа 2023 года № 1402 «Об установлении предельного размера расходов на подготовку предложения о заключении концессионного соглашения, возмещаемых лицу, выступившему с инициативой заключения концессионного соглашения» (далее — Постановление о размере расходов);
- Минэкономразвития России подготовило проект об утверждении порядка формирования и ведения реестра заключенных концессионных соглашений и перечня сведений, содержащихся в реестре заключенных концессионных соглашений (ID: 141444) (далее — Проект о реестре КС).

### Поговорим о личном...

Возможность создавать прижизненные личные фонды появилась еще год назад.

Однако большую популярность российские аналоги зарубежным трастам/частным фондам так и не приобрели.

Одна из причин — новизна этого инструмента и отсутствие правоприменительной практики.

Другая причина — отсутствие специального налогового режима.

Поправки к НК РФ одновременно с принятием законодательства о личных фондах внесены не были, что, по сути, означало применение к фондам общих правил и приводило к двойному налогообложению.

Недавно этот пробел был устранен — большим законом о реализации основных направлений налоговой политики в НК РФ были внесены изменения, определяющие особенности налогообложения личных фондов и их выгодоприобретателей.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

## Мероприятия

### Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности

*19 сентября 2023 года – 4 октября 2023 года*

В новом деловом сезоне мы проведем серию вебинаров, подготовленных с учетом специфики бизнеса и отраслевого регулирования в лесоперерабатывающей промышленности.

Присоединяйтесь к нашим дискуссиям, чтобы уверенно ориентироваться в потоке изменений законодательства и правоприменительной практики.

[Подробности и регистрация](#)

## Кардиограмма закона: круглый стол для компаний сектора медицинских изделий

28 сентября 2023 года

За последний год сектор медицинских изделий столкнулся со множеством вызовов, связанных как с влиянием иностранных санкций, так и с изменениями российского законодательства и законодательства ЕАЭС. Поменялся мир, поменялся бизнес. При этом практически все надзорные органы стали уделять сектору медицинских изделий все более пристальное внимание: активизировались проверки, новое развитие получила судебная практика по отраслевому законодательству и налоговым вопросам. Мы приглашаем вас обсудить актуальные изменения отраслевого законодательства, а также тренды развития судебной и административной практики по отраслевому законодательству, налоговым и таможенным вопросам в рамках нашего круглого стола для компаний сектора медицинский изделий «Кардиограмма закона».

[Подробнее и регистрация](#)



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ